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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
ČNB nechala úrokové sazby beze změny 

Bankovní rada České národní banky nechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba, od 
které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 1,25 %, informoval mluvčí ČNB Marek Petruš.  

Fitch: Zadlužení ČR vzroste na 40,8 % HDP 
Ekonomická krize povede do konce roku 2010 ke zvýšení českého státního dluhu ve srovnání s loň-

skem zhruba o 10 procentních bodů na 40,8 % HDP. Uvedla to ratingová agentura Fitch Ratings, která 
varovala, že vedle krize ohrožuje státní finance i politická nejistota. Obdobné vyhlídky předpovídá agen-
tura i Polsku a Maďarsku, které však již na začátku krize měly státní dluh podstatně vyšší. Fitch nezmě-
nila rating ČR. Spolehlivost dlouhodobých devizových závazků hodnotí stupněm A+ se stabilním výhle-
dem a rating dlouhodobých závazků v domácí měně jako AA–, také se stabilním výhledem. 

Zpětné omezení podpory může ohrozit finanční trh 
Snížení podpory státu na stavební spoření i pro již uzavřené smlouvy by mohlo podle Asociace čes-

kých stavebních spořitelen ohrozit nejen stavební spoření, ale i stabilitu finančního trhu, tvrdí předseda 
asociace Vojtěch Lukáš. Výdaje státu na stavební spoření jsou podle něj navíc ve srovnání s celkovými 
výdaji rozpočtu pod úrovní roku 1999. 

Koruna začala obíhat před 90 lety, 24. září 1919 
 Vznik Československé republiky v roce 1918 s sebou automaticky nepřinesl měnovou samostatnost. 

Obyvatelé nově vzniklé republiky na ni ale dlouho čekat nemuseli. Už o několik měsíců později se zro-

Oživení české ekonomiky zřejmě bude mít 
tvar nesymetrického písmene W. Podruhé by se 
ekonomika na dolní úroveň měla dostat kolem 
poloviny roku 2010. Uvedl to v pondělí 
na investičním summitu pro střední a 
východní Evropu pořádaném agenturou 
Reuters viceguvernér ČNB Mojmír Ham-
pl. "První pozitivní signály uvidíme v 
první polovině roku 2010, potom přijde 
něco jako další pokles, a poté ekonomika 
začne konečně růst," uvedl Hampl. Tem-
po růstu však bude podle něj nižší než 7 
%, což byl růst, který česká ekonomika 
zažívala v uplynulých letech.  

Hampl také přivítal zvýšení některých daní a 
omezení výdajů státu, které v pátek schválila 
Poslanecká sněmovna. Uvedl, že je to signál 
zodpovědnosti a správná odpověď na zvyšující 
se výpadky ve výběru daní. Česká ekonomika 
se v letošním 2. čtvrtletí technicky vymanila z 
recese. HDP za tři měsíce do konce června sice 
meziročně klesl o 5,5 %, ve srovnání s předcho-
zím čtvrtletím se však zvýšil o 0,1 %. 

Hampl se domnívá, že až přijde oživení, ne-
bude růst nejen v ČR, ale v celé Evropě tak 
vysoký, jako před krizí. Ekonomové pochybují 
o budoucím tempu růstu vzhledem k potřebě 
vypořádat se s vysokou hladinou zadlužení jak 

v soukromé, tak ve veřejné sféře a kvůli pravdě-
podobnému zpřísnění úvěrových podmínek i 
kontroly, napsala agentura Reuters. 

Snahy o zvýšení regulace finanční oblasti 
Hampl kritizoval, regulace prý mohou 
způsobit více škody než užitku. Politici z 
Východu a Západu podle Hampla přijali 
ve snaze přijít s řešením pro finanční 
odvětví "mentalitu stáda". Vzhledem k 
rekordním deficitům většiny státních 
rozpočtů však nemají oprávnění kázat o 
tom, jak se má trh bránit nadměrnému 
utrácení. 

Dolní komora českého parlamentu v pátek 
schválila úsporný balíček, který podle vlády 
sníží deficit státního rozpočtu příští rok na 
162,8 mld. Kč, tj. 5,2 % HDP. Bez úspor by 
činil deficit 7,4 % HDP. "Jsem velmi šťastný, že 
vidím signál zodpovědnosti na straně českých 
politiků," uvedl Hampl. 

Centrální banka očekává v příštím roce růst 
ekonomiky o 0,7 %. Hampl uvedl, že dopad 
nových opatření zahrne banka do svého nového 
odhadu, který zveřejní v listopadu. Vyšší daně 
by měly mít vliv na inflaci, avšak centrální 
banka podle Hampla při rozhodování o měnové 
politice vliv změn nepřímých daní nebere v 
úvahu.                                          ZDROJ: ČTK 

Oživení ekonomiky bude mít tvar W 
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Změny ve vedení VIG 
Generální ředitel Karl Fink ukončuje zhruba po 
35 letech k 30. září svou aktivní činnost v před-
stavenstvu Vienna Insurance Group (VIG). Na-
dále však bude poskytovat své zkušenosti v celé 
řadě funkcí. Dozorčí rada VIG Wiener Städtische 
Versicherung přijala následující rozhodnutí: Franz 
Fuchs (55), generální ředitel společností VIG v 
Polsku a zastupující člen představenstva VIG, se 
k 1. říjnu stává členem představenstva VIG. Peter 
Hagen (49) získává se stává od 1. října titul ná-
městkem generálního ředitele. Od 1. října bude 
Franz Kosyna (54), generální ředitel Donau Ver-
sicherung, jmenován zastupujícím členem před-
stavenstva VIG Wiener Städtische Versicherung. 
Představenstvo vytvoří od 1. října dva výbory, 
které se budou zabývat koncernovými otázkami 
(VIG) a také řízením Wiener Städtische v Ra-
kousku. Koncernové představenstvo i oba výbory 
bude řídit Günter Geyer. Funkční období předsta-
venstva končí polovinou roku 2013. 
Ness má nového  
finančního ředitele 

Společnost Ness Technologies má od 
září v seniorním top management tý-
mu nového finančního ředitele Miro-
slava Špačka (55). Jako Vicepresident 

of Finance/Chief Financial Officer bude zodpo-
vědný za finanční řízení společnosti v ČR a za 
zvyšování její hodnoty z pohledu akcionářů.  

LIDÉ 
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dilo první československé platidlo, takzvané státovky. Mezi nimi i jedna koruna, která začala obíhat před 
rovnými 90 lety, 24. září 1919. Státovky později nahradily skutečné bankovky.  

G20 se dohodla na omezení odměn pro bankéře 
Skupina nejvyspělejších ekonomik světa G20 se v americkém Pittsburghu dohodla na omezení odměn 

pro bankéře. G20 tak chce zamezit riskantnímu chování bank, které podle politiků přispělo ke vzniku 
nynější hospodářské krize. Dohoda, kterou skupina G20 uzavřela, také vyzývá regulátory jednotlivých 
zemí, aby přijali opatření vůči bankám, které nebudou chtít spolupracovat. Jde například o vyšší kapitá-
lové požadavky. Ne všichni ale souhlasí s tím, že omezení odměn pro bankéře je správný krok. Napří-
klad podle Jamieho Whytea z konzultační firmy Oliver Wyman nemohl způsob odměňování bankovních 
manažerů krizi zavinit. Bankéři se podle něj nikdy neřídili krátkodobými pobídkami, protože jejich od-
měny byly navázány na dlouhodobou hodnotu akcií té které finanční instituce. Krizi nezavinilo riskování 
manažerů bank, ale to, že špatně ohodnotili riziko, napsal Whyte už po jarním londýnském summitu G20 
na svém blogu. Státy G20 tak podle něj špatně určily diagnózu i lék. 

Závěrečné komuniké summitu G20 dále obsahuje dohodu o vytvoření nové rovnováhy světového 
hospodářství. Silný důraz klade na fiskální zodpovědnost a strukturální reformy. Shoda je také na posíle-
ní hlasovacích práv asijským a latinskoamerických zemích na úkor Evropy v MMF. 

ÚOHS povolil vznik části PPF ECM Holdingu  
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) bez podmínek souhlasí s majetkovým propojením 

firem PPF Group N.V. a Garnet Holding B.V. Transakce je součástí projektu vytvoření společného realit-
ního PPF ECM Holdingu společnosti PPF a podnikatele Milana Janků.  

Vodou zasažené domácnosti dostaly 23,4 mil. Kč 
Domácnosti, které postihly letošní povodně, už dostaly formou příspěvků ve výši 30 000 Kč vyplace-

no celkem 23,4 mil. Kč. Další žádosti se nyní vyřizují. Ministerstvo pro místní rozvoj také schvaluje 
první žádosti o dotace na obnovu majetku ve vlastnictví obcí a krajů. Příspěvek byl vyplacen 781 do-
mácnostem z 39 obcí. Ministerstvo nyní přijalo v rámci této podpory dalších 370 žádostí v celkové hod-
notě 11,1 mil. Kč. O dotaci lze žádat prostřednictvím obcí až do 2. 11. 2009. 

ČNB připravuje nový vzor pětitisícovky 
Česká národní banka vydá nový model pětitisícové bankovky, nazvaný „vzor 2009“. Do oběhu má jít 

koncem roku. Použity na ní budou nové ochranné prvky, například širší ochranný proužek. Text označu-
jící nominální hodnotu je doplněn o logo ČNB. Kvalitnější má být i vodoznak, který má obsahovat i 
nominální hodnotu. Viditelnější budou také speciální barvy, které se ukážou pod ultrafialovou lampou. 

Vláda schválila navýšení pojistné kapacity EGAP  
Vláda schválila snížení garancí pro firmy o 700 mil. Kč; o tuto částku bude posílena kapacita státní 

pojišťovny EGAP, která pojišťuje české exportéry.  

AWD spolupracuje s odborníky z ESF MU 
Poradenská společnost AWD ČR, která se zaměřuje na poradenské služby pro bonitní klientelu, začala 

od září při vzdělávání svých pracovníků spolupracovat s odborníky z Ekonomicko-správní fakulty Masa-
rykovy univerzity. Spolupráce je vrcholem celého vzdělávacího systému společnosti AWD, která inves-
tuje ročně do vzdělávání svých 500 pracovníků částku přesahující 20 mil. Kč (asi 4 % obratu). 

Lidé začínají být při zadlužování opatrnější  
Lidé začínají být při zadlužování opatrnější, krize u nich spustila sebezáchovné mechanismy. Vyplývá 

to z průzkumu Provident Financial mezi jejími klienty. Další půjčku si chce brát polovina z nich, před 
rokem to bylo 55 %. V oblastech s vyšší nezaměstnanost o další půjčce uvažuje 36 % klientů firmy.  

ČR má sedmé nejvyšší bankovní poplatky v EU 
ČR má sedmé nejvyšší bankovní poplatky v EU. Nejdražší je Itálie a nao-
pak nejlevnější Bulharsko. Vyplývá to ze studie, kterou zveřejnila Evrop-
ská komise. Češi v průměru za jeden účet v bance zaplatí na poplatcích 
ročně 95 EUR, v nejdražší Itálii je to 253 EUR a v nejlevnějším Bulharsku 
27 EUR. Průměr, jenž EK vypočetla, odpovídá poplatkům za účet, který 
jeho majitelé využívají jen občas, nikoli intenzivně. Pokud však provádí 
daleko více transakcí, mohou je poplatky vyjít až čtyřikrát dráže (v Itálii 
například 831 EUR). "Účtování poplatků je v EU velmi matoucí a je prak-

ticky nemožné, aby si spotřebitelé mohli spočítat kolik budou skutečně platit a mohli mezi sebou jednotli-
vé nabídky porovnat," uvedla EK. Pro ČR jsou podle Bruselu typické vyšší poplatky za správu účtu. Na 
druhou stranu české banky patří mezi ty, jejichž poplatky jsou v rámci EU poměrně transparentní. Objas-
nění jednotlivých nabídek se však dostane často až po žádostech o dovysvětlení ceníků. 

Lidé nevěří politikům, věří bankám a médiím 
V souvislosti s V. Finančním fórem Zlaté koruny „Krize jako šance na změnu?“, které se uskutečnilo 

23. září v Praze, provedla společnost Ipsos Tambor výzkum týkající se postojů obyvatel ČR k ekonomic-
ké krizi. Společnost NEWTON Media zpracovala současně analýzu médií z pohledu jejich reakcí na 
krizi. Výsledky ukázaly, že mezi obyvateli obecně převažuje pesimistická nálada vůči politikům. Celých 
77 % dotázaných nedůvěřuje vládním opatřením na zmenšení dopadů ekonomické krize. Přitom 37 % 
dotázaných uvedlo, že jsou tato opatření zcela nedostatečná. Pokud jde o úlohu politiků v době krize, 
pouze 2 % respondentů se domnívají, že politici při řešení krize pomáhají. Pozornost, kterou krizi věnují 
média, je podle více než poloviny dotazovaných přiměřená. Podle 46 % lidí jsou informace, které o krizi 
přinášejí média, srozumitelné.  

Výzkum také zjišťoval, jak lidé v době probíhající krize důvěřují bankám. Bankám podle výsledků 
výzkumu plně anebo částečně důvěřuje 83 % dotazovaných. Naproti tomu bankám zcela nedůvěřuje 
pouze 14 % obyvatel. Větší důvěru v banky projevují muži a příslušníci mladší generace do 34 let.  
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Město Ostrava používá 
CRM od firmy OKsystem 
V květnu společnost OKsystem (s firmou OVA-
NET) dokončila projekt implementace Oracle 
Siebel CRM pro město Ostrava. V rámci projektu 
byl uveden do provozu komplexní systém Help 
Desk pro podporu outsourcingu IT služeb spoje-
ných s provozováním HW a SW na magistrátu a 
městských úřadech. Součástí dalšího rozvoje 
systému bude integrace s navazujícími systémy 
včetně například integrace s telefonní ústřednou. 
Skupina KKCG  
s podporou řešení Infor 
Finanční a investiční skupina KKCG využívá 
řešení Infor Performance Management v oblas-
tech automatizace zpracování údajů pro potřeby 
skupiny, holdingového reportingu, controllingu a 
plánování celé skupiny. Automatizovaná konsoli-
dace údajů a zpracování standardního reportingu 
poskytuje KKCG efektivnější řízení obchodní 
výkonnosti jednotlivých společností, subholdin-
gů i celé skupiny. „Skupina KKCG má jako dlou-
hodobý investor diverzifikované portfolio aktivit, 
které vyžadují schopnost rychlé reakce a realiza-
ci správných rozhodnutí. K tomu potřebujeme 
přístup k aktuálním a konsolidovaným informa-
cím, které nám podávají věrný obraz o situaci v 
dceřiných společnostech. Infor PM je variabil-
ním řešením, které je schopno nám tyto informa-
ce podat jak na holdingové úrovni tak úrovni 
jednotlivých společností,“ řekl Tomáš Varhaník, 
manažer controllingu a reportingu KKCG.  

TECHNOLOGIE 

MINCE 
Zlatá mince s větrným 
mlýnem v Ruprechtově 

Emise osmé zlaté mince ČNB 
z cyklu Kulturní památky tech-
nického dědictví bude 7. října. 
Tématem je větrný mlýn v 
Ruprechtově, jediný mlýn v 
ČR, vybavený tzv. Halladayo-

vou turbínou. Autorem návrhu mince je akade-
mický sochař Jiří Harcuba. Česká Mincovna 
razila mince ze zlata o ryzosti 999.9 ve dvojím 
provedení, v běžném a špičkovém. Průměr mince 
je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 1,7 mm.  

Evropská asociace sdružující finanční instituce EFMA 
organizuje ve spolupráci s konzultační společností 

zeb/ a bankovní skupinou ERSTE  

sérii setkání ve střední a východní Evropě pod názvem 
Central & Eastern European  

Banking Study Tour 2009 
SME Banking in CEE:  

Surfing the Tides 
Key success factors for successful  
SME business today and tomorrow 

V Praze se konference bude konat 6. října 2009,  
v Angelo Hotel Prague, meeting room Moldavite A, 

Radlická 1g. Jednací řeč: angličtina. 
Setkání je určené jen pro finanční instituce. 

Více informací a registrace na: 
www.efma.com/ceebs09/prague 

POZVÁNKA 
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ING chystá v ČR propouštění až o stovky lidí 
Společnost ING v ČR chystá velkou restrukturalizaci. Podle zdroje HN blízkého vedení společnosti by 

mělo jít až o stovky lidí. Česká pobočka přitom zaměstnává zhruba 750 zaměstnanců. Zdroj také uvedl, 
že všechny podpůrné služby a servis by společnost měla převést do zahraničí. S restrukturalizací společ-
nost podle HN ve čtvrtek dopoledne seznámila svůj management a zaměstnance. Mluvčí pojišťovny 
Alexandra Gjurič se k informaci zatím odmítla vyjádřit. Ředitel ING Pojišťovny Jiří Rusnok informaci 
nepotvrdil ani nevyvrátil. "Vím, že na regionální úrovni se vedou úvahy o založení centra sdílených slu-
žeb, do kterého by byly převedeny všechny podpůrné administrativní činnosti, takzvaný back office. Ne-
vím, zda už padlo konečné rozhodnutí, jestli se to uskuteční, kdy a v jakém rozsahu," řekl HN Rusnok.  

Gang našel trik na bankomaty 
Pravděpodobně zahraniční gang montuje na bankomaty v Praze nový typ zařízení, které kopíruje pla-

tební karty a zároveň PIN. Podle kriminalistů už zloději s pomocí zařízení zkopírovali nejméně desítky 
platebních karet a vybrali peníze klientům po celém světě. Informovala o tom televize Nova. Čtečky se 
na bankomatech zahraničních bank v centru Prahy objevily od konce července už na šesti místech vždy 
v noci z pátku na sobotu.  

AČSS: Úvěry ze stavebního spoření letos klesnou  
Stavební spořitelny za celý letošní rok poskytnou podle odhadů Asociace českých stavebních spořite-

len (AČSS) úvěry asi za 65 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles zhruba o 12 %, informoval 
předseda asociace Vojtěch Lukáš. V roce 2008 stavební spořitelny poskytly podle asociace 144 907 
úvěrů v celkovém objemu 73,6 mld. Kč. Klienti si tak půjčili o 1,6 % více peněz než v roce předešlém. 

UniCredit Bank: Zvýhodnění hypoték prodlouženo 
UniCredit Bank prodlužuje nabídku zvýhodnění u hypoték. Ti klienti, kteří si k hypotečnímu úvěru 

pořídí další vybrané produkty banky, mohou získat hypotéku i s úrokem 4,44 %. Tato sazba platí v přípa-
dě roční fixace. Při fixaci na pět let je úročení 4,99 %.  

Banka HSBC na podporu českých exportérů 
1 000 000 Kč obdrží vybraná česká firma  na realizaci exportního projektu 
v rámci grantové soutěže HSBC GRANT na podporu zahraničního obcho-
du. Projekt přináší českým exportérům i čtyři regionální odborná setkání 
nad aktuálními tématy. Soutěžní přihlášky je možné podávat prostřednic-
tvím internetového portálu www.grantproexport.cz  

GE Money: Nadační konto a Transparentní účet  
GE Money Bank od září přichází s produktovými novinkami – Nadačním kontem a Transparentním 

účtem, které jsou určeny primárně jako zvýhodněná nabídka pro nadace a nadační fondy. Nadační konto 
je speciálně připravený běžný účet vedený v korunách s mnoha výhodami. Zůstatky jsou úročeny nad-
standardní sazbou 0,5 % p.a., vedení účtu je při volbě měsíční periodicity výpisů zdarma, bezplatné jsou 
také všechny příchozí a elektronické odchozí transakce včetně zřízení a vedení elektronického bankov-
nictví Internet Banka. Transparentní účet slouží pro veřejné zpřístupnění informací o hospodaření přede-
vším neziskových organizací. Jedná se o libovolný běžný účet z nabídky běžných účtů GE Money Bank, 
na kterém je nastaven takzvaný příznak transparentnosti. Všechny příjmy a výdaje vlastníka účtu jsou v 
takovém případě veřejně přístupné všem uživatelům internetu na stránkách banky. Služba je zdarma.  

RSTS dokončila fúzi s HYPO stavební spořitelnou 
Raiffeisen stavební spořitelna (RSTS) dokončila poslední krok v rámci fúze s HYPO stavební spořitel-

nou, a to spojení dvou bankovních informačních systémů. Projekt trval od loňského března a v jeho 
průběhu bylo do cílového systému převedeno více než 71 milionů účetních záznamů a 4,1 milionu doku-
mentů. V rámci datové migrace bylo do systému RSTS převedeno přes 820 tisíc smluv o stavebním 
spoření a téměř 32 tisíc úvěrových smluv bývalé HYPO stavební spořitelny. Projekt spojení bankovních 
systémů probíhal ve dvou etapách. Analytická fáze skončila v říjnu 2008 a od té doby probíhala druhá 
část, testování spojení systémů a vlastní provedení datové migrace. Samotná migrace trvala 83 hodin. 

Raiffeisenbank zvýhodňuje hypotéky  
Raiffeisenbank snižuje úrokové sazby hypoték pro fyzické osoby. Výhodnější sazby získají především 

lidé, kteří již jsou klienty banky. Dalším vylepšením bude i zasílání návrhu nové úrokové sazby p ři konci 
fixace s 60denním předstihem. Minimální úroková sazba Raiffeisenbank u hypoték na financování byd-
lení klesá až o 0,4 p. b. na 5,29 %. Klienti banky při poskytnutí hypotéky zároveň získají slevu na úroko-
vé sazbě. „Výše slevy činí 0,2 p. b. a platí pro všechny typy fixace a pro všechny typy hypotečních úvě-

Dolar na ročním minimu 
Dolar 23. září na asijských trzích obnovil trend 
poklesu a vůči euru i celému koši měn klesl na 
nové roční minimum. Před zveřejněním výsledku 
dvoudenního zasedání Fed se investoři zbavovali 
nízkovýnosového dolaru a přecházeli opět k mě-
nám s vyššími výnosy a riziky jako novozéland-
ský dolar. Americký dolar k euru oslabil na jed-
noleté minimum 1,4843 USD, proti jenu oslabil 
o 0,4 % na sedmiměsíční minimum 90,72 JPY. 
Celosvětový akciový  
index na maximu 
Celosvětový akciový index MSCI se 23. září do-
stal na roční maximum. Vystoupil na 292,08 bo-
du. Jeho další vývoj bude podle analytiků záviset 
především na postoji předních centrálních bank, 
hlavně americké. Ta zatím pokračuje v uvolněné 
měnové politice a stimulačních opatřeních. 
G20 chce odstranit  
nerovnováhu a dále  
podporovat ekonomiku 
Skupina G20 se na závěr dvoudenního summitu 
v Pittsburghu dohodla, že bude usilovat o odstra-
nění nerovnováh ve světovém hospodářství. Ze-
mě hodlají rovněž dále podporovat své ekonomi-
ky zasažené hospodářskou krizí. "Zabránili jsme 
kolapsu globální ekonomiky. Dnes jsme položili 
základy dlouhému rozvoji," uvedl prezident Ba-
rack Obama. Podle něj se díky soustředěnému 
úsilí států podařilo zabránit ještě větší krizi a za-
chránit miliony pracovních míst. Mnoho práce je 
ale ještě třeba udělat, dodal Obama. 
Návrhy na reformu  
finančního dohledu v EU  
Evropská komise přijala klíčové legislativní ná-
vrhy na reformu finančního dohledu v EU. Mají 
zabránit opakování finanční krize, která přerostla 
v krizi hospodářskou. Pokud návrhy schválí člen-
ské státy a Evropský parlament, v unii vzniknou 
dvě nové instituce, které budou dohlížet na jed-
notlivé finanční skupiny a budou průběžně zkou-
mat rizika v ekonomikách jednotlivých zemí. 
Fed: úroky beze změn 
Americká centrální banka Fed nechala základní 
úrokovou sazbu beze změn v pásmu 0 až 0,25 %. 
Uvedla však, že vidí známky hospodařeného oži-
vení, a proto omezí některá podpůrná opatření, 
která dosud uplatňovala. Převážně jde o odkupy 
vybraných aktiv.  
Evropský soud dal  
rakouským bankám pokutu  
Evropský soudní dvůr vyměřil pokutu více než 
100 mil. EUR za vytvoření kartelu čtyřem ra-
kouským bankám. Jde o dlouholetý případ, který 
zasahuje do 80. let 20. století. Pokuta se týká 
ústavu Erste Bank, banky Raiffeisen Zentral-
bank, Bank Austria ze skupiny UniCredit a také 
banky Volksbanken z tzv. skupiny Lombard. Ze 
soudních dokumentů plyne, že banky jednaly ve 
shodě při stanovování úrokových sazeb. 
Německý index Ifo na 
ročním maximu 91,3 bodu 
Index Ifo, který sleduje podnikatelské klima v 
Německu, v září vystoupil na 91,3 bodu ze srp-
nových 90,5 bodu. Dostal se tak nejvýše za po-
slední rok. Nevystoupil ale tak vysoko, jak se do-
mnívali analytici. Výsledek naznačuje, že oživení 
nevětší evropské ekonomiky možná není tak sil-
né, jak se zdálo z údajů o růstu HDP. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Zisk Lloyd's  
of London stoupl  
Britskému pojišťovacímu trhu Lloyd's of London 
stoupl za šest měsíců letošního roku zisk před 
zdaněním o 39 % na 1,32 mld. GBP. Výsledky 
podpořily relativně nízké výplaty škod z kata-
strof v první polovině roku. Firma je nejstarším a 
největším pojišťovacím trhem na světě. 
Ministerstvo financí SR 
zlepšilo výhled  
Slovenské ministerstvo financí zlepšilo výhled 
vývoje ekonomiky na letošní rok. HDP se má 
podle nové prognózy snížit o 5,7 %. Doposud 
počítalo s poklesem ekonomiky o 6,2 %. Vláda 
se tak přiblížila odhadu centrální banky (NBS) 
která čeká propad o 5,6 %. NBS však svůj odhad 
zhoršila, původně čekala –4,2 %. 
Žádostí o hypotéku  
v Británii přibylo 
Britské banky minulý měsíc schválily 38 095 žá-
dostí o hypotéku, což představuje meziroční ná-
růst o 81,4 %. Ve srovnání s červencem se však 
počet žádostí mírně snížil, v červenci banky 
schválily 38 186 žádostí. 
Třetina firem v EMU 
hůře shání úvěry  
Třetině malých a středně velkých firem v eurozó-
ně (EMU) se hůře shánějí úvěry než na začátku 
roku. Většina podniků přitom neočekává zlepšení 
ani zhoršení situace, uvedly ECB a EK na zákla-
dě posledního průzkumu. Celý úvěr tak, jak po-
žadovaly, dostalo 60 % podniků. V půjčkách od 
bank jsou na tom hůře větší firmy než ty menší, 
ale celkově situace postihla spíše malé podniky, 
které jsou proto také pesimističtější. Studie po-
kryla 6000 podniků všech velikostí od poloviny 
června do poloviny července. Výsledek sice uká-
zal, že si 33 % podniků stěžuje na horší dostup-
nost bankovních úvěrů v první polovině roku, da-
ta ale naznačují, že úvěrová krize nepostihla eu-
rozónu v plném rozsahu. 
Rekordní počet bankrotů  
Počet bankrotů firem, které mají vydány dluhopi-
sy opatřené ratingovým hodnocením, letos ve 
světě dosáhne rekordní úrovně. Uvedla to mezi-
národní ratingová agentura Standard & Poor´s. V 
USA se počet bankrotů letos podle agentury zvý-
ší zhruba o 14 %. Za osm měsíců letošního roku 
vyhlásilo platební neschopnost 216 firemních 
emitentů z finančního sektoru i nefinanční sféry. 
Zůstaly po nich dluhy v celkovém objemu 523 
mld. USD. Pokud to bude tímto tempem pokra-
čovat, předpovídá agentura, že za celý rok 
zbankrotuje 324 těchto firem. To bude nejvyšší 

PXE General CZ – nový index PXE 
Power Exchange Central Europe (PXE) se s ohledem na rostoucí zájem o sledování vývoje ceny elek-

trické energie rozhodla vytvořit průřezový ukazatel, který bude tuto funkci plnit. Nově proto burza zaha-
juje výpočet indexu PXE General CZ a bude zveřejňovat jeho hodnotu na svých stránkách www.pxe.cz. 
Index PXE General CZ je počítán jednou denně vždy po závěru obchodování na PXE. Výchozí hodnota 
indexu byla nastavena na 1000 bodů. Báze je tvořena 26 českými produkty, které jsou obchodovány na 
PXE. Báze indexu a váhy jednotlivých produktů byly nastaveny tak, aby byla maximálně zohledněna 
spotřeba ČR a obchodní aktivita s jednotlivými produkty. Životnost báze je jeden měsíc z důvodu obmě-
ny měsíčních produktů a vah čtvrtletních kontraktů. Báze obsahuje jak produkty v základním (baseload), 
tak ve špičkovém (peakload) zatížení, dále pak produkty v časovém intervalu od dodávky na příští den 
až po kontrakt s dodávkou za dva roky. Kalkulace indexu vychází z mezinárodních standardů MSCI 
(Morgan Stanley Capital International). 

Těžební firma NWR zahájila odkup dluhopisů 
Těžební společnost NWR zahájila odkup dluhopisů za hotovost, chce tak zmenšit nejnákladnější část 

svého dluhu. NWR odkoupí dluhopisy v hodnotě maximálně 45 mil. EUR z celkem 290 mil. EUR. 

Klienti chtějí dál spořit s Poštovní spořitelnou 
Po čtyřech letech skončil jeden z nejoblíbenějších fondů Poštovní spořitelny – ČSOB Click Program 3 

v rámci Poštovního investičního programu. Klienti však potvrzují trend posledních měsíců a chtějí spořit 
dále. Místo utrácení tak zhodnocené peníze dále ukládají do jiných spořicích a investičních produktů PS, 
především do zajištěných fondů, do termínovaných vkladů a na spořicí účet Červené konto. 

rů,“ dodal produktový manažer Raiffeisenbank Jan Bureš. Ještě více chce banka zvýhodnit ty klienty, 
kterým se mění úroková sazba při konci jejich fixace. Pro tyto klienty nyní bude začínat již na 4,99 %.  

ČS má na VŠE speciální vzdělávací program 
VŠE v Praze otevře v letošním akademickém roce poprvé vedlejší specializaci, kterou připravila spo-

lečně se svým finančním partnerem Českou spořitelnou. Ve spolupráci s bankou vznikla specializace 
„analytik finančního sektoru“. Výuku povedou jak vyučující VŠE, tak manažeři ČS. Jde o další krok 
dlouhodobé podpory vzdělávání studentů v rámci společenské odpovědnosti banky.    

Zelená aliance  
Volné uskupení Zelená aliance poskytující kompletní finanční a technický servis klientům, kteří chtějí 

realizovat nízkoenergetický projekt za pomoci dotace z programu Zelená úsporám, založily Česká spoři-
telna a čtyři partnerské firmy.  Všechny  poskytují produkty a služby v oblasti energetických projektů a 
pomohou klientům se vším, co s čerpáním dotace souvisí: od administrace žádosti, přes návrh projektu a 
jeho energetické hodnocení až po realizaci projektu a financování. Dalšími členy Zelené aliance jsou 
Knauf Insulation, Ponast, Rehau a Stiebel Eltron.  

Banco Popolare ČR odložila budování poboček 
Italská bankovní skupina Banco Popolare, která vstoupila na český trh před dvěma roky koupí IC 

banky, kvůli krizi zatím odložila budování pobočkové sítě. Původně chtěla mít 25 až 30 obchodních 
míst, nyní jich má sedm včetně pražské centrály, uvedl generální ředitel Banco Popolare ČR Sergio Re-
segotti. Rozjezd banky Banco Popolare v ČR provází ztrátové hospodaření. Za letošní rok se očekává 
ztráta kolem 56 mil. Kč, za loňský rok to bylo 57,4 mil. Kč. "Ztráta je nižší, než se před zahájením čin-
nosti počítalo," poznamenal prezident Banco Popolare Leoš Pýtr. Banco Popolare chce být v ČR bankou 
pro malé a střední podniky a svobodná povolání. Počítá také s podporou projektů italských firem v ČR. 
V Itálii patří na čtvrté místo, ale tak vysoko v ČR nemíří. "Chceme se zaměřit na kvalitu služeb a osobní 
přístup ke klientům. Nechceme být nízkonákladovou bankou," vysvětlil Resegotti. Na konci srpna Banco 
Popolare ČR měla 2800 klientů, objem klientských vkladů nad 2 mld. Kč a objem poskytnutých úvěrů 
kolem 2,8 mld. Kč. Zaměstnávala 95 osob. Celkový objem bilance činil 3,8 mld. Kč. 

Mateřská Banco Popolare Gruppo Bancario působí v Itálii od roku 1867, služby nabízí téměř 3 milio-
nům klientů. Vedle ČR je i v Maďarsku, Chorvatsku, Rumunsku, Švýcarsku, Británii či Lucembursku. 

KB spolufinancovala projekt v Lázních Bělohrad 
Nově otevřený Lázeňský resort Strom Života v Lázních Bělohrad rozšíří kvalitu nabídky lázeňských 

zařízení v Královéhradeckém kraji. Spolufinancování projektu ve výši téměř 420 mil. Kč s dotací 160 
mil. Kč z Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod zajistila Komerční banka.  

MasterCard umožnil Slovákům platit hodinkami 
Společnost MasterCard ve spolupráci s VOLKSBANK Slovensko nabídla 
Slovákům inovativní platební produkt – hodinky PayPass Birdie Watch, 
které díky technologii MasterCard® PayPass™ umožňují rychlé platby. 
Bezkontaktní platby vstoupily na slovenský trh téměř před rokem, kdy 
společnost MasterCard ve spolupráci s VOLKSBANK Slovensko uskuteč-
nila 30. července 2008 první bezkontaktní platbu pomocí technologie 
MasterCard® PayPass™. Tato historická platba proběhla platební kartou 
EURO<26 v slovenské restauraci Irish Pub. Prvenství hodlá MasterCard 
s VOLKSBANK Slovensko potvrdit i letos. Obě dvě společnosti pokračují 
ve spolupráci a přinášejí na trh další novinku – PayPass Birdie Watch, což 

je debetní bankovní platební karta, která není na klasickém plastovém nosiči, ale ve speciálních hodin-
kách, kterými budou moci Slováci platit. ,,Hodinkami PayPass Slovensko opět potvrdilo svou pozici 
lídra v implementaci nových karetních technologií v regionu,“ říká Milan Laitl, obchodní manažer Mas-
terCard Europe pro Slovenskou republiku. 

  35/2009                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 4 

www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 

KAPITÁLOVÝ TRH 

http://www.pxe.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz


počet za 28 let, v nichž S&P tyto záznamy vedla.  
Čína se zajímá  
o zlato MMF 
Čína zvažuje koupi 403,3 tuny zlata, které ze 
svých rezerv prodává MMF. Čína zlato vytrvale 
nakupuje a začátkem letošního roku uvedla, že 
rezervy zvýšila na 1054 tun. Ještě v roce 2003 
přitom držela jen asi 400 tun zlata. Za čínskými 
nákupy zlata je hlavně snaha diverzifikovat re-
zervy. Pokud by Čína koupila celý objem, který 
MMF prodává, chce usilovat o velkou slevu.  
Nájmy obchodů  
Na Příkopě 22. nejvyšší  
Pražská ulice Na Příkopě letos na světovém žeb-
říčku nejdražších nákupních ulic pro obchodníky 
klesla z 20. na 22. místo, pronájem maloobchod-
ních ploch je zde však stále nejdražší ve střední 
Evropě. Vyplývá to z výsledků průzkumu pora-
denské společnosti Cushman & Wakefield, podle 
kterého více než polovina světových prestižních 
nákupních tříd letos kvůli hospodářské krizi vy-
kázala pokles nájmů. Za metr čtvereční prodejní 
plochy obchodníci v ulici Na Příkopě podle le-
tošního průzkumu ročně zaplatí 1980 EUR, za-
tímco loni to bylo 2160 EUR. První pozici letos 
opět uhájila 5th Avenue v New Yorku, kde nájem 
metru čtverečního vzrostl z loňských 12 612 
EUR na průměrně 13 027 EUR. 
Cena kakaa je  
nejvyšší za 24 let 
Cena kakaových bobů se vyšplhala na nejvyšší 
hodnoty za posledních 24 let a v nadcházející se-
zoně hrozí, že poptávka bude vyšší než nabídka. 
Napsal to ekonomický list Financial Times (FT). 
Pokud se tak stane, pak by se mohly zvýšit i ceny 
čokolády a dalších cukrovinek. Dosavadní vývoj 
naznačuje, že trh s kakaem by mohl už od příští-
ho měsíce se začátkem nového pěstitelského 
roku vstoupit do fáze nejvýraznějšího deficitu za 
posledních 40 let.   
USA zpřísní posuzování 
fúzí a akvizic 
USA se chystají přehodnotit pravidla pro posuzo-
vání fúzí a akvizic. Očekává se, že je administra-
tiva prezidenta Baracka Obamy zpřísní. Předseda 
americké Federální obchodní komise Jon Lei-
bowitz uvedl, že čas pro změnu pravidel již na-
stal. "Pravidla z roku 1992 výslovně uvádějí, že 
by se čas od času měla upravit," řekl Leibowitz 
na konferenci Georgetownské univerzity.  
Banco Santander navýší 
kapitál brazilské divize 
Španělská Banco Santander doufá, že za prodej 
nových akcií své brazilské divize získá téměř 5 
mld. EUR. Nabídka může být největší v Brazílii 
a expanzí se Banco Santander Brasil zřejmě do-
stane do první třicítky světových bank s nejvyš-
ším kapitálem.  
SB půjčí Indii  
Světová banka (SB) půjčí Indii 4,3 mld. USD. 
Peníze budou určeny zejména na podporu infra-
struktury a bankovního sektoru. Banka očekává, 
že růst indické ekonomiky letos zpomalí až na 
5,5 % z téměř 10 % před dvěma lety. 

Růst UNIQA pojišťovny zrychlil 
Letos v prvním pololetí zaznamenala UNIQA pojišťovna růst předepsaného pojistného o 7,3 % na 

2,324 mld. Kč a oproti prvnímu kvartálu zvýšila svoji dynamiku. Neživotní segmenty přinesly o 10,5 % 
pojistného více. UNIQA tak rostla téměř pětkrát rychleji než pojistný trh. Životní pojištění vykázalo v 
meziročním porovnání stagnaci. V rámci neživotního pojištění bylo předepsáno na pojistném 1,766 mld. 
Kč, přičemž největší dynamiku přinesla znovu technická pojištění (+35 %), zdravotní pojištění (+23 %) 
a cestovní pojištění (+19 %). Hlavním segmentem zůstává pojištění vozidel a daří se mu udržet relativně 
vysokou dynamiku růstu (+13 %) i s ohledem na složitější podmínky v odbytu automobilů na trhu v ČR. 

Pojištění domů podle ČSOB Pojišťovny neroste 
Po katastrofických záplavách v roce 2002 nedošlo ke zvýšení poptávky po pojištění domů a domác-

ností. Naopak, napříč celým trhem došlo v některých druzích pojištění dokonce k poklesu. Po povodních 
z letošního června se situace opakuje. Jak ukazují statistiky ČSOB Pojišťovny za měsíce červen až sr-
pen, tj. v období kolem záplav, klesl meziročně zájem o pojištění domků průměrně o 19 %. „Poptávka 
po pojištění domů a domácností svým průběhem odpovídá stejnému období v minulých letech. Co do 
počtu uzavřených obchodů však pozorujeme menší zájem než loni. Bohužel se tak opakuje situace z roku 
2002,“ řekl Michal Kaněra, ředitel divize neživotního pojištění ČSOB Pojišťovny. Kromě toho, že řada 
domácností není pojištěná, pojišťovny se setkávají ještě s jedním problémem. Tím je podpojištění.  

Cestovní pojištění pomohlo každému 13. klientovi 
Pojistnou událost v zahraničí nahlásilo téměř 8 % z klientů, kteří si letos v létě sjednali cestovní pojiš-

tění u pojišťovny AXA. Více než 21 % nahlášených případů se odehrálo v Chorvatsku. Celkem bylo v 
období od června do srpna aktivováno téměř 1800 cestovních pojištění od pojišťovny AXA.  

Pojištění schopnosti splácet  
Společnost GE Money Auto přichází s další novinkou. Klienti nyní ke každému úvěru autoCREDIT 

JISTOTA získají pojištění schopnosti splácet (od pojišťovny CARDIF PRO VITA), které je automaticky 
součástí splátek. Zákazníci mohou této nabídky využít od 14. září až do konce roku.  

Propojištěnost dětí v ČR je 20 % 
Podle průzkumu České pojišťovny ve spolupracujících zahraničních pojišťovnách sdružených v Gene-

rali PPF Holdingu je propojištěnost dětí v jednotlivých zemích střední a východní Evropy různá. Nej-
zodpovědněji k zajištění svých potomků přistupují Češi – pojištěna je zhruba pětina dětí. Na Slovensku 
je to pouze 7 %, v Rusku dokonce jen 1 %. Dětským pojištěním České pojišťovny je v současnosti chrá-
něno téměř 450 tisíc dětí. Ke zdolání půlmilionové hranice má přispět na trh právě uváděné SLUNÍČKO 
Pĺus, které obohatilo původní SLUNÍČKO o několik novinek, zejména nabídku investic do podílových 
fondů. Nově SLUNÍČKO Plus nabízí bez zjišťování zdravotního stavu i pojištění pro případ 21 závaž-
ných dětských onemocnění, dětské úrazové pojištění bylo rozšířeno o plnění v případě trvalé invalidity.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

UniCredit Leasing financuje vozy AVIA 
 UniCredit Leasing zahájil spolupráci s tradičním českým výrobcem nákladních vozidel AVIA. Podpi-

sem memoranda o značkovém financování AVIA Financing přichází nové produkty UCL LeaseTruck 
AVIA a UCL FinTruck AVIA, které přinášejí například financování se sníženou úrokovou sazbu s pod-
porou EIB pro malé a střední podnikatele nebo 5% dotace výrobce automobilů do ceny podvozku. 

Nová co-brandovaná kreditní karta od GE a TESCO 
GE Money Multiservis a Tesco rozšiřují portfolio svých služeb o co-brando-
vou kreditní kartu. Tato karta umožní držiteli získat za každý nákup v prodej-
nách body, jež může následně uplatnit jako slevu při dalším nákupu v obcho-
dech Tesco. Body je možné sbírat při platbách v ČR i po celém světě v mís-
tech, která akceptují karty MasterCard. S novou Tesco kreditní kartou mohou 
zákazníci ušetřit za své nákupy i několik tisíc ročně a získat značné bonusy.  

Bonus od ŠkoFIN – sada zimních kol zdarma  
Od poloviny září mohou zájemci o vozy Škoda získat kompletní zimní obutí zdarma na jakýkoli z 

modelů této značky a to díky financování úvěrem nebo finančním leasingem od ŠkoFINu. Nejnovější 
nabídka se jmenuje Zimní kola a zahrnuje kromě výhodného financování i kompletní pojištění.  

Objem evropského leasingu klesl o třetinu  
Objem evropského leasingu letos v 1. pololetí klesl podle federace evropských leasingových asociací 

Leaseurope meziročně o třetinu, informovala ČLFA s tím, že tuzemský leasing se v tomto období propa-
dl o 54 %. Z ostatních zemí v pololetí meziročně klesl objem leasingu movitých věcí ve Velké Británii o 
29,5 %, v Itálii o 40,9 %, v Německu o 20,8 %, ve Francii o 24,7 %, ve Španělsku o 59 % a v Polsku o 
40,4 %. Český leasingový trh zaujímá v Evropě 14. místo, mezi novými ekonomikami je na 1. místě.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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